

- № 153 (16644)
- ВТОРНИК,  
3 ОКТЯБРЯ  
1995 ГОДА
- ВЫХОДИТ  
ЧЕТЫРЕ РАЗА  
В НЕДЕЛЮ  
(вторник, среда,  
четверг, пятница)

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.  
ПРОКОПЬЕВСК,  
КЕМЕРОВСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ  
С 11 СЕНТЯБРЯ  
1930 ГОДА

Цена свободная.

## ТРАГЕДИЯ

### Взрыв на шахте

Наталья МИХАЙЛОВА,  
"ШП"

В ПЯТНИЦУ в 23 часа на шахте N 5-6 произошел взрыв метана. Погиб проходчик второго участка Александра Ионов. Шестеро горняков получили ожоги различной степени тяжести. Все они находятся в больнице. Рабочая комиссия по расследованию причин аварии. На шахте остановлены работы по добыче угля, шахтеры отправлены в отпуск без содержания.

## НОВОСТЬ

### Избран профсоюзный

## ЗАБАСТОВОЧНАЯ СИТУАЦИЯ

### ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ

УГЛЕПРОФСОЮЗ НАМЕРЕН ПРОВЕСТИ ВСЕКУЗБАССКУЮ АКЦИЮ

Наталья ФОМИНА, "ШП"

В КЕМЕРОВЕ состоялось заседание областного штаба по подготовке к всекузбасской забастовке шахтеров.

Представители теркомов профсоюза угольщиков решили проводить акцию "при любой погоде", даже если к этому времени в Кузбасс приедет правительенная комиссия и пообещает погасить долги. Некоторые лидеры предлагали в каждом городе провести митинги, на которых присутствовали бы бюджетники и представители других отраслей. Информированность – вот чего сегодня не хватает горнякам. Так считает один из участников заседания областного штаба, председатель Прокопьевского теркома профсоюза угольщиков Юрий Попов. Большинство профсоюзных лидеров поддержали предложение о том, чтобы на каждом предприятии провести сменные собрания для разъяснения требований к правительству. Такие собрания состоялись на шахтах им. Дзержинского, "Зиминка" и других. По мнению председателя теркома Ю. Попова, необходимо до 12 сентября провести городской митинг, где шахтеры выступят с разъяснением своих требований.

## КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

УЧАСТНИКАМ Парада 7 ноября 1941 года в г. Москве пройти регистрацию в военкоматах по месту жительства.

• РУССКИЙ биографический институт и редакция московской газеты "Кто есть кто в современном мире" определили список людей, наиболее ярко проявивших себя в нынешнем году и составляющих основную часть претендентов на звание "Человек года". В списке претендентов есть и А. Тулеев. Выше в этом списке фамилии С.Глазьева, Ю.Лужкова, П.Саттарова, ниже – В.Черномырдина, С.Шойгу.

• ПОЛОВИНА "китайской стены" (4 и 5 подъезды) не отапливается. Кто-то украл вентили, и, видимо, нечем открыть теплосистему. В ЖЭКе N 9 на просьбы замерзающих жителей отвечают: "Доставайте вентили".

• ДО конца сентября правительство обещало перечислить шахтерам Кузбасса 15 млрд рублей.

• ИЗ-ЗА недостатка финансирования городские бани не работают.

• ХОР ветеранов ДК "Красная горка" выступил с благотворительным концертом в селе Терентьевском.

• СТО лет назад, 3 октября, родился Сергей Есенин.

## НОВОСТЬ

### В ПОМОЩЬ МЕДИКАМ

США содержит хирургический инструментарий, иглы, шовный материал, которые были распределены в роддом, хирурги-

## НОВОСТЬ

**Избран профсоюзный лидер**

НА ШАХТЕ "Зиминка" состоялась профсоюзная отчетно-выборная конференция. Председателем первичной организации углепрофсоюза на "Зиминке" вновь избран Николай Иванович Соколов. На конференции речь шла о социальных гарантиях.

Большинство профсоюзных лидеров поддержали предложение о том, чтобы на каждом предприятии провести сменные собрания для разъяснения требований к правительству. Такие собрания состоялись на шахтах им. Дзержинского, "Зиминка" и других. По мнению председателя теркома Ю. Попова, необходимо до 12 сентября провести городской митинг, где шахтеры выступят с разъяснением своих требований.

После заседания областного штаба состоялась встреча профсоюзных лидеров с главой администрации области М.Б. Кислюком. Присутствовали также руководители департаментов обладминистрации. По требованиям был составлен протокол и принято предложение администрации области пригласить в Кузбасс до 10 октября правительенную комиссию. Члены штаба согласны встретиться с Чубайсом и другими представителями правительства. Но результат этих переговоров не повлияет на решение провести в Кузбассе сухую забастовку шахтеров.

## ВЫСТАВКА

**"КУЗБАСС-ЭКСПО"****ПРОКОПЬЕВСК**

**В. САТЛЫКОВА**, специалист по внешнеэкономической деятельности, **Николай БАБАРИЦКИЙ** (фото, "ШП")

ТРЕТЬЯ международная выставка-презентация производственно-экономического и экспортно-импортного потенциала Кемеровской области "Кузбасс-ЭКСПО" проходила в Новокузнецке с 19 по 22 сентября.

В выставке принимали участие предприятия и организации нашего города: АО "ПЗША", АО "Горнячка", АО "КузНИИ", областная ортопедохирургическая больница, завод резиновых изделий.

Целью выставки являлось развитие международного и межрегионального товарообмена. Серьезные надежды возлагались на развитие в регионе межотраслевой кооперации, создание совместных производств и привлечение инвестиций в экономику города.

10 лет назад, 5 октября, родился Сергей Есенин.

## НОВОСТЬ

**В ПОМОЩЬ МЕДИКАМ**

**Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"**

ВТОРАЯ гуманитарная помощь Всероссийского общества Красного Креста на днях прибыла в Прокопьевск.

Говорит главный врач ГТМО **Н.С. Зиневский**:

— Мы получили из Голландии 15 акушерско-гинекологических наборов, пригодных и для работы хирургов. Каждый набор стоимостью 690 долларов

США содержит хирургический инструментарий, иглы, шовный материал, которые были распределены в роддом, хирургические и гинекологические отделения ЦГБ и горбольницы № 2.

Если в течение 1995 года Прокопьевск перечислил в поддержку Красного Креста 15 млн рублей, то сумма эта окупилась нам сторицей.

**Оперативная сводка**

УВД ГОРОДА ЗА 28-30 СЕНТЯБРЯ И 1 ОКТЯБРЯ

УПРАВЛЕНИЕ милиции зарегистрировано 50 происшествий. Из них раскрыто — 42. Тяжких — 6. Убийств нет. Преступлений на счету несовершеннолетних нет. Поднято трупов без признаков насильственной смерти — 13. Задержано за административные правонарушения 42 человека. Доставлено в медвытрезвители — 109.

В НОЧЬ на 29 сентября неизвестные, взломав стенку, проникли в гараж по ул. Российской и похитили автомобиль ВАЗ-2107.

27-ГО сентября около 22 часов гр. Д, выставив стекло в раме, проник в квартиру по ул. Коксовой и похитил ковры, стиральный порошок, краску. Похищенное изъято.

30-ГО сентября в 18 часов в доме на ул. Кольской ранее судимый гр. Т. нанес рубленые раны топором женщине,

подростку и двум мужчинам. Т. задержан, топор изъят.

В НОЧЬ с 30-го на 1-е неизвестные, подобрав ключ, проникли в гараж по ул. Квартальной и похитили автомобиль ВАЗ-21051.

НОЧЬЮ 1-го октября неизвестные разбили окно в доме по ул. Зиминка и, избив хозяев и угрожая им ножом, забрали носильных вещей на сумму 1 млн 215 тысяч рублей.

## СИТУАЦИЯ

## КОМУ НЕ НУЖНА КУЛЬТУРА

**ПУСТЬ** не спешит осудить меня тот, кто прочитал нашумевшую статью "Мэр сделал свое дело. Мэр может уходить" ("Весь Прокопьевск", N 36, 1995 г.) и уже успел согласиться с ее автором Валерием Хлопотовым. Напомню, речь шла в основном о "культурной стратегии Мирошникова - Бастрыкиной", а точнее о культуре, "насаждаемой" управлением по культуре городской администрации.

Ирина ТАТАРИНЦЕВА, "ШП"

ЛОВКО, с точностью указывает автор разме-ры денежных средств, потраченных на эту самую "насаждаемую культуру", и сердится на родной Прокопьевск за то, что он "прямо-таки заходится от веселья", а также надеется, что "повары праздника", "полуистори-ческое веселье на фоне полной разрухи" на-конец прекратятся с уходом бывшего мэра.

Итак, зачем так старались Светлана Михайловна Бастрыкина, экс-начальник управле-ния по культуре, и ее подчиненные "окультуривать" прокопчан, да еще смели просить на это деньги из городской казны? Не для того ли, чтобы за все сделанное почти за 3 года в один прекрасный день получить нагоняй от "Всего Прокопьевска"? Не проще ли было не лезть из кожи вон, а самой плю-нуть на все, да мало-мальски поддерживать культуру в городе на уровне конца 1992 го-да, когда С.М. Бастрыкина возглавила управ-ление культуры. Не просто взглянула, а сумела объединить раздробленные частички в один целый монолит. Сейчас в нем - 52 го-родских учреждения культуры.

Было бы просто утомительно, да и глупо сейчас оправдываться перед согражданами, у которых "отнимали" деньги на культуру.

Творческий отчет о работе управления по культуре за первое полугодие этого года на 15-ти печатных листах вряд ли поможет от-мыться от нападок. Такой объем работы мог-ла вывезти на своих плечах, наверное, только

К примеру, коллектива хора ветеранов ДК ПЗША, которому в канун 50-летия Победы присвоено звание народного и для которого, по случаю торжества, впервые за 20 лет, шились костюмы, прочитав о своем "незаконном премировании", хотел вернуть подарки.

Что касается ветеранов и мероприятий, посвященных полувековому юбилею Победы, то в статье В. Хлопотова я насчитала 15 (!) упоминаний о несправедливо выде-ленных, по мнению автора, денежных средствах для этих дел. Один из упреков был в адрес участника войны, 80-летнего самодеятельного художника М.Б. Зильберштейна, чья персональная выставка была проведена в краеведческом музее в канун 50-летия Победы.

Кого же тогда надо было чествовать, если не его, талантливого человека, фронтовика?

Разве не заслужили они, ветераны, при-гласительных билетов на концерт Л. Сенчи-ной? Ведь она свое единственное выступле-ние посвятила именно им.

И еще про один скромный подарок участ-никам войны - сборник песен военных лет. Искренне радовались они тогда, в мае, когда брали песенник в руки. И уж никак не думали, что спустя несколько месяцев кто-то начнет подсчет.

Обвинительный приговор был вынесен не только ветеранам, но и детям. В частности, фонду "Юные таланты". Но автор забыл (или не захотел) пояснить, куда же направлял де-нежные средства этот фонд.

Только за последние полгода управлени-

консерватория), Е. Островень (Новосибир-ская консерватория), Н. Чернова (Кемеров-ское художественное училище), Е. Соколов (училище им. Гнесиных). Таких стипендиатов у фонда 18. В основном это дети из мало-обеспеченных и неполных семей...

Мыслями о "ненужной" культуре делятся: Н.П. АТУЧИНА, директор музыкального училища:

- За свои 25 лет работы я сегодня впервые могу с уверенностью сказать, что за по-следние три года культура в нашем провинциальном городе как-то заявила о себе. По-смотрите, как сильно выросли творческие си-лы наших ребят, как много стало проводить-ся всевозможных конкурсов, концертов, вы-ставок и праздников, как вырос их уровень! Как тянутся к искусству дети. И если во время выступлений аудитории переполнены, если в глазах детей, педагогов, родителей и зрителей живой интерес и радость, то что может быть выше?

Отрадно и то, что укрепилась материаль-ная база учреждений культуры: приобретены новые музыкальные инструменты, аппарата-ра. А раньше ведь мне приходилось посто-янно одалживать инструменты 11-й музы-кальной школе. Теперь у них есть свои.

А может быть, тот факт, что фестиваль фортепианных дуэтов "Сибирь-95" проходил в нашем небольшом городе, надо было бы сделать не упреком, а честью для наших му-зыкантов и города в целом?

Е.А. ЖИВОТОВ, директор муниципального предприятия народных промыслов "Про-копьевская резная береста":

- Несправедливо обвинять администра-цию города в лице бывшего главы В.В. Миро-шникова в том, что на культуру чересчур пот-ратили городской бюджет. Только благода-ря этому финансированию стала возможной уже вторая выставка нашей бересты в Мос-кве, а также наше участие в международной оптовой ярмарке-выставке в Германии.

Долгое время нам приходилось работать в сырье подвале жилого дома. Сейчас же, благодаря материальной поддержке адми-нистрации, мы сможем перебраться в здание бывшей художественной школы. Ну неужели не заслужил этого коллектив, персонально каждому из 12-ти членов которого присвое-но звание "Народный мастер России".

В.И. САМОШКИН, председатель город-

ли.И. КУПЦОВА, зам. начальника управле-ния по культуре:

- Светлана Михайловна убеждала всех на своем личном примере работать на износ, всегда учila и заставляла искать что-то но-вое, интересное. Это при ней и благодаря ей созданы новые муниципальные коллективы: 2 духовых оркестра, симфонический оркестр, ансамбль народных инструментов, ВИА, де-тская филармония. Кроме того, 3 коллектива были удостоены звания народного. Это хор ветеранов, хореографический ансамбль "Си-бирские выкрутасы", фольклорный ансамбль "Скоморохи".

В.Ю. ИКОННИКОВ, директор ДК имени Артема:

- Кстати, о "Скоморохах" - лауреатах многих всероссийских конкурсов, известных за пределами страны. Вот уже 11 лет этим музыкальным ансамблем руководит Александра Соловьев. За эти годы через ансамбль прошло около 170 человек. Среди них было немало ребят из ПТУ, так называемых "труд-ных подростков". Именно им ансамбль помог не свернуть на дурной путь, а посвятить себя искусству. А некоторые из "Скоморохов", по-взрослому, сами стали руководить творчески-ми коллективами в нашем городе. Это Рафа-эль Хамматов и Светлана Коротицкая. Горько и больно было нашим "Скоморохам" узнать, что их, оказывается, "незаконно премирова-ли".

И еще. Да, согласен, что помещение, на-пример, нашего ДК требует капитального ремонта. В ноябре у нас будет торжество - 70-летний юбилей. Вопрос, в каких условиях будет проходить наш праздник: крыша течет электроЗнергию за долги отключили. Про-blem хватает. Но мы всегда выживали!

Н.Я. КИНДЯКОВ, директор драматическо-го театра:

- Мы возмущены до предела упреками в адрес наших артистов. Коллективу театра была оказана материальная поддержка в размере 10 млн руб. Эти деньги мы раздели-ли на 134 человека. Каждый из нас получил в среднем по 74 тысячи к зарплате. Зарплата работника нашего театра колеблется в пре-делах 140 тыс. рублей в месяц. Наверное, самозабвенная любовь к своей профессии помогает людям искусства жить, а точнее, существовать на такую нищенскую зарплату.

Р.А. ШАРИФУЛЛИН начальник управ-

у которых "отнимали" деньги на культуру.

Творческий отчет о работе управления по культуре за первое полугодие этого года на 15-ти печатных листах вряд ли поможет отмыться от нападок. Такой объем работы могла вывезти на своих плечах, наверное, только С.М. Бастрыкина с ее энергичностью, инициативностью и творческой мудростью. Вместе с ней этот взял тянули "культуристы". Да еще сотни талантливых людей из творческих коллективов города. Люди эти сейчас в недоумении. Ведь именно за последние три года, когда культура в городе стала вставать на ноги и расцветать, они почувствовали себя нужными...

подсчет.

Обвинительный приговор был вынесен не только ветеранам, но и детям. В частности, фонду "Юные таланты". Но автор забыл (или не захотел) пояснить, куда же направлял денежные средства этот фонд.

Только за последние полгода управлением совета фонда было проведено 7 городских детских конкурсов, в которых участвовали 670 человек. А сколько зрителей получало удовольствие. По решению совета фонда деньги шли и на ежемесячную выплату стипендий (в среднем 20-30 тысяч руб.) талантливым детям—прокопчанам и тем, кто продолжает учебу за пределами города. Среди них Т. Марченко (С-Петербургская

благодаря материальной поддержке администрации, мы сможем перебраться в здание бывшей художественной школы. Ну неужели не заслужил этого коллектива, персонально каждому из 12-ти членов которого присвоено звание "Народный мастер России".

В.И. САМОШКИН, председатель городского клуба художников:

— Может и нескромно с моей стороны выражать благодарность лично Светлане Михайловне, но в том, что сегодня все самодеятельные художники города смогли объединиться в один коллектив, есть и ее немалая заслуга. Мало того, теперь у нас есть свои художественные мастерские.

в среднем по 74 тысячи к зарплате. Зарплата работника нашего театра колеблется в пределах 140 тыс. рублей в месяц. Наверное, самозабвенная любовь к своей профессии помогает людям искусства жить, а точнее, существовать на такую нищенскую зарплату.

Р.А. ШАРИФУЛЛИН, начальник управления культуры администрации города:

— Можно сколько угодно ругать культуру или хвалить ее, можно принимать культуру такой, какая она есть, или вовсе не замечать. Но от нее никуда не спрятаться. Она всегда будет с нами, наша культура. Она как время. Она — наше прошлое, настоящее и даже будущее.

## КНИГА ПАМЯТИ

### Шахтеры, погибшие на угольных предприятиях Прокопьевска (янв. 1941 г. - дек. 1945 г.)

**ВАРЕНКОВА** Наталья Ивановна, 40 (42) лет, трудопереселенка, дверовая уч. вентиляции ш. N 7 им. Калинина. 1 окт. 1943 г. после окончания смены выходила на поверхность по ходовому отделению грузового ствола, сорвалась с трапа, погибла в результате падения в ствол.

**ВАРЧЕНКО** Михаил Васильевич, 1914 г., трудопереселенец, забойщик уч. N 3 ш. им. Молотова. 18 дек. 1942 г. погиб в результате внезапного обрушения кровли лавы.

**ВАСИЛЬЕВ** Гавриил Алексеевич, 1912 г., забойщик уч. N 4 ш. "Магнит". 28 окт. 1944 г. работал по бурению шпуров в печи, проветриваемой диффузией, задохнулся от недостатка кислорода.

**ВАСИЛЬЕВ** Петр Васильевич, 32 года, трудопереселенец, забойщик уч. N 3 ш. N 9 им. Кагановича. 21 марта 1943 г., находясь у печи, оперся руками об уголь, обрушившимся углем

был затянут в печь и засыпан, погиб от удушья.

**ВАССОВСКИЙ** Василий Афанасьевич, 1902 г.р., крепильщик уч. N 14 ш. им. Сталина. 1 дек. 1942 г. в момент крепления лавы сорвался с полка и упал вниз лавы, скончался через несколько часов от полученной травмы.

**ВАТУТИН** Илья Иванович, 1922 г.р., машинист электровоза ш. им. Сталина. Тяжело травмирован 30 апр. 1944 г., зацепился головой за огниво перекрытия, т.к. ехал на штурвале тормоза, скончался в тот же день.

**ВДОВИН** Роман Иосифович, 49 лет, помощник машиниста экскаватора ш. N 3-3 бис. 7 ноября 1942 г. был прижат к швеллеру неподвижной рамой, т.к. вышел из кабины экскаватора в момент его работы.

**ВЕБЕР** Александр Янович, 1926 г.р., забойщик уч. N 3 ш. "Черная гора". 30 дек. 1943 г. придавлен насмерть при внезапном сползании породы.

**ВЕЙТ** Иван Флорианович (Федорович), 1926 г.р., мобилизованный, забойщик уч. N 14 ш. N 5-6 им. Ворошилова. 9 апр. 1943 г. засыпан в результате внезапного обрушения крепления на сопряжении штрека с печью, извлечен из-под завала погибшим.

**ВЕРГИЛЕС** Никита Кириллович, 1914 г.р., украинец, трудопереселенец, забойщик уч. N 8 ш. им. Сталина. 20 апр. 1945 г. смертельно травмирован в результате внезапного обрушения борта нижней части лавы, извлечен из-под завала погибшим.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

### ЛИДЕРЫ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ,

#### МНЕНИЯ РАЗДЕЛИЛИСЬ...

В НОВОКУЗНЕЦКЕ прошло заседание совета представителей НПГ Кузбасса. В нем принял участие председатель городской организации НПГ Виктор ТРАЩЕНКО. С ним беседует наш корреспондент Валерий ТОКАРЕВ.

— **МОЖНО** предположить, что разговор в первую очередь шел о положении в угольной отрасли.

— А также о тарифном соглашении, выборах, внутрипрофсоюзных делах.

— **Какие-то конкретные решения есть?**

— Мы примем участие в работе правительенной комиссии, которая будет рассматривать положение дел в угольной отрасли. Мы настаиваем, чтобы сроки приезда А. Чубайса в Кузбасс были сдвинуты на 10 октября.

— **А по тарифному соглашению можно сказать что-то определенное?**

— На совете было предложение заключить единое тарифное соглашение между правительством, НПГ и ПРУП. Но оно не прошло. НПГ будет его заключать самостоятельно. Причем уже не только с правительством, но и с угольной компанией.

— **Нынешние разговоры не обходятся без темы выборов.**

— Здесь разброд мнений. Как вы знаете, председатель НПГ России А. Сергеев входит в федеральный список блока Рыбкина. Председатель НПГ Кузбасса В. Шарипов — в блок С. Федорова.

— **Ну может быть профлидеры любыми средствами хотят пробиться в представительную власть. Хотя странно, что конфедерация труда, в которую входят свободные профсоюзы, не идет на выборы самостоятельно.**

— Видимо, не рассчитывают на свои силы.

— **А ты лично как относишься к предвыборной кампании?**

— Выборы необходимы. Но такие выборы ничего не изменят. Так что я искусственно не настраиваю себя на оптимистический лад.

САМБО

# ЕСТЬ "БРОНЗА"!

ПРОКОПЧАНИН ДМИТРИЙ ГИЛЬВАНОВ – БРОНЗОВЫЙ ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА МИРА ПО БОРЬБЕ САМБО СРЕДИ МУЖЧИН

Геннадий ГУДКОВ, тренер,  
Николай БАБАРИЦКИЙ (фото,  
"ШП")

С ПЕРВОГО по четвертое сентября 1995 г. в Софии (Болгария) проходило первенство мира по борьбе самбо среди юношей, юниоров и мужчин. Делегация России была самой представительной – 70 человек.

Первой вступила в борьбу команда юниоров, завоевавшая 3 золотых, 3 серебряных и 3 бронзовых награды. В итоге первое командное место.

Затем стартовали юноши. Российской сборной юношеской не было равных – 7 золотых, 2 серебряных, 1 бронзовая медали и убедительная победа в командном зачете. Последними выступили мужчины.

Так уж получилось, что девятнадцатилетний Дмитрий Гильванов, не сумев занять первое место на чемпионате России среди юниоров, завоевал путевку на чемпионат мира среди взрослых. Трудно было рассчитывать заранее на высокое место. Слишком опытные соперники из разных стран противостояли ему. Неблагоприятной оказалась для Дмитрия жеребьевка: в его подгруппе собрались все сильнейшие спортсмены весовой категории до 57 кг.

В первом бою Дима встретился с мастером международного класса двукратным чемпионом мира и Европы Р. Манукяном из Армении. Поединок закончился со счетом 5:2 в пользу Манукяна, который и стал в третий раз чемпионом мира. Дмитрий ждал утешительных встреч. После очень трусли-

как бы спал. И вторую встречу с В. Васильевым, мастером международного класса из Кыргызстана, выиграл по баллам. В следующем поединке Дима встретился с мастером спорта международного класса, двукратным призером чемпионата Европы М. Джагаровым из Азербайджана. Проведя несколько бросков и ведя в счете 7:0, довел встречу до победного конца. Есть бронзовая медаль!

В копилке у мужчин сборной России 3 золотых, 2 серебряных, 3 бронзовых медали и общее командное первое место. Бронза среди мужчин – это, конечно, несомненный успех Дмитрия, которому еще год выступать в группе юниоров. Можно надеяться, что в 1996 г. у него будет более высокое место на чемпионате.

В настоящее время Дмитрий еще с большим упорством и старанием начал готовиться к следующему чемпионату России, чтобы вновь войти в сборную страны. Но, выступая на международном уровне, нельзя рассчитывать только на упорство и талант. Так многое не добьешься. Нужна персональная помощь города, области в финансировании нынешнего призера чемпионата мира. Необходимо создать такие условия, чтобы спортсмен мог участвовать в соревнованиях, учебно-тренировочных сборах со сборной страны, нормально питаться. Только тогда можно подготовить спортсмена международного класса.

На снимке: бронзовый призер чемпионата мира Дмитрий Гильванов.



собрались все сильнейшие спортсмены своей категории до 57 кг.

В первом бою Дима встретился с мастером международного класса двукратным чемпионом мира и Европы Р. Манукяном из Армении. Поединок закончился со счетом 5:2 в пользу Манукяна, который и стал в третий раз чемпионом мира. Дмитрий ждал утешительных встреч. После очень трудного первого поединка психологический груз

попада мира. Необходимо создать такие условия, чтобы спортсмен мог участвовать в соревнованиях, учебно-тренировочных сборах со сборной страны, нормально питаться. Только тогда можно подготовить спортсмена международного класса.

На снимке: бронзовый призер чемпионата мира Дмитрий Гильванов.



## Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

БЫЛ жаркий летний день.

Наш крытый брезентом узик резко свернулся с дороги и попылил по мягкому грунту, ныряя с кочки на кочку. По обе стороны раскинулись картофельные поля – исконные владения интерната, или, как в народе его называют, дома для престарелых. С десяток мужиков, обнажившись до пояса, косили травку на подсобном хозяйстве интерната. А чуть дальше тянулись просторы сочной зелени ячменя, крапленые перелесками да желтой полоской жнивья. Пахло сеном, медом, картофельной пыльцой – благодать-то какая! Вот такие уголки, наверное, и отводили на Руси под разные богоугодные заведения.

– Владимир Прокопьевич! – кто-то махал нам рукой, спускаясь с пригорка. Это заведующий подсобным хозяйством Иван Николаевич Савченко.

– Нынче по-над ручьем косить будем, – пожимая руку директору, говорил он, – к вечеру управимся.

Владимир Прокопьевич Краснокутский, директор интерната, возглавил учреждение в конце восемидесятых годов, когда все здесь было в завале. Когда в очереди на лечение стояло около 500 человек.

Расширил полезные площади до 800 койко-мест,

# СИТУАЦИЯ

## ИНТЕРНАТ И ЕГО ОБИТАТЕЛИ

### ВЫБРОШЕННЫЕ НА ОБОЧИНУ ЖИЗНИ. ОНИ НАШЛИ ЗДЕСЬ ПРИЮТ

директор твердо сказал областному начальству:

– Хватит, больше ни одной путевки не приму. Нужно строить новый корпус, расширять котельную, столовую.

Первое, чего он стал добиваться, – развития своего подсобного хозяйства. На протяжении четырех лет "войевал" за расширение пахотных земель. И только в 1991 г. областным советом в землепользование интерната было выделено пятьдесят гектаров. Но пользоваться землей не пришлось – ее захватила шахта "Тырганская". Подсобное хозяйство едва не пошло с молотка. Из-за нехватки пастбищ пришлось резать скот. За три года было ликвидировано 30 голов крупного рогатого скота, 90 свиней. Хотя молоком и мясом кормили весь интернат.

Началась тяжба между шахтой и лечебным заведением, за которым стояли сотни немощных, больных людей. Пока в 1995 г. арбитражный суд не признал решение об отводе земли психоневрологическому институту.

– Наконец-то потихоньку встаем на ноги, – рассказывает В.П. Краснокутский, –

кормов заготовили на зиму. На будущий год есть задумка купить трактор, сено-косилку, чтобы полностью обеспечить себя молоком и мясом.

Сегодня содержание больного в сутки обходится нам в 24,5 тыс. руб. Если я буду тратить больше, приведу интернат к краху. Поэтому вынужден экономить. Но экономить не на продуктах – я не могу не накормить больных, а на деньгах.

С 1959 г. начал функционировать дом для престарелых и инвалидов, который позднее, в 1973 г., был переформирован под психоневрологический интернат. Здесь же построили несколько домиков для обслуживающего персонала. И теперь, вопреки санитарным нормам, персоналу приходится не только ухаживать за больными, но и жить с ними на территории.

Единственный на весь юг Кузбасса Прокопьевский психоневрологический институт насчитывает сегодня около семисот больных: из Анжерки, Междуреченска, Осинников.

– У нас не тюрьма, не запретная зона, – сказал Краснокутский. – Больные находятся на свободном режиме. У многих есть родственники, друзья, которые их навещают, и мы не можем этого запретить. Есть человека четыре, у которых в крови – ходить по дороге. До города и обратно. Они никого не трогают. Гуляют себе. Но если их не пустить, начнут буйнот. Это все равно, что у ребенка отнять соску. Они ходят в город, покупают себе продукты, тряпки. Бывало, колбу продаивали. Я их не гоню, скажу только, чтобы водку не покупали. Насчет водки у нас очень строго!

Есть и другая проблема. Территория интерната вокруг обросла, как грибами, дачами. Дачники приезжают утрами и вечерами на личных автомобилях, заходят в цеха, сманивают и забирают наших больных, прячут у себя на дачах, заставляют работать, таскать тяжести. И они работают за стакан водки.

Был такой случай. Дачник Н. неоднократно экс-

тает по пятнадцать и более лет. На них здесь все держится. Хотя зарплата мизерная. Медсестры получают 148 тыс. руб., санитары – 88 тыс. на ставку. В то время как на одного больного мы тратим 736 тысяч рублей в месяц. Вот и приходится сотрудникам трудиться круглые сутки, чтобы заработать на хлеб.

Согласно смертности по интернату, считает директор, можно судить о том, как живет страна в целом. Если в 80-х годах смертность была 16–20 человек, то сейчас 60–70 человек в год. Многие умирают от тоски, когда их отрывают от дома. И если раньше мы принимали только безродных, то сейчас везут и тех, у кого есть родные, но у которых нет средств ухаживать за больными.

Как-то раз дождливым утром у ворот интерната обнаружили старика. Его, видно, привезли на частной машине и бросили у ограды. Без паспорта, без сменной одежды. Старик был глухонемой, дрожал от холода и мигал беспомощными просияющими глазами, боясь, как бы его не прогнали. Его взяли на довольствие, завели на него личное дело, и теперь он живет здесь. Как сотни других больных, содержать которых стало не под силу обществу, ни семьям.

**Новые поступления!**  
**ТОО "ИДЕЛЬ" реализует оптом:**

МЫЛО ХОЗЯЙСТВЕННОЕ И ТУАЛЕТНОЕ, СТИРДАЛЬНЫЕ ПОРОШКИ, ЧИСТИЩИЕ СРЕДСТВА, ШАМПУНИ, ЭМАЛЬ БЕЛЮ ГЛАНЦЕВУЮ ТФ-230, БЫТОВУЮ ХИМИЮ В АЭРОЗОЛЯХ, СВЕРЛА ПО ДЕРЕВУ, МЕТАЛЛУ, БЕТОНУ, КИСТИ МАЛЯРНЫЕ, ПЛОСКИЕ, КРУГЛЫЕ, ЩЕТКИ ОДЕЖДНЫЕ, ОБУВНЫЕ, ШИФЕР 6-ВОЛНОВЫЙ, ВЕНТИЛИ, КРАНЫ, ВИНИЛИС-КОЖУ ТИСНЕНУЮ (БРОНЗА-СЕРЕБРО).

Г. Новокузнецк, Заводской р-н,  
 ул. 40 лет ВЛКСМ, дом 70.  
 Тел.: 54-72-65; 54-97-33.



г. Прокопьевск,  
 ул. Проспектная, 58  
 Тел. 2-58-96

**Филиал ТОО  
 "Паритет- АТД"**  
 предлагает  
 оптовые партии

**В КУЗБАССЕ**

Шампунь VIDAL SASSOON	12000 руб.
Шампунь HEAD & SHOULDERS	8900 руб.
Шампунь PANTENE	12000 руб.
Мыло CAMAY	4000 руб.
Средства по уходу за кожей <i>"OIL OF ULA"</i>	19700-35000 руб.
Туалетные принадлежности для мужчин <i>"OLD SPICE"</i>	17500-49000 руб.
Зубную пасту "Blend-a-med"	5000-7900 руб.
Стир. порошок "Ариэль"	3500-13000 руб.
Стир. порошок "Тикс"	2750-10250 руб.
Стир. порошок "Тайд"	1950-7100 руб.
Средства для ухода за кожей "Clearasil"	30700 руб.
Леденцы для горла "Vicks"	270 руб.

Мелкооптовая пролажка со склада.

**ПРОДАЮ**



г.в. и ПРОМЫШЛЕННЫЙ  
 ХОЛОДИЛЬНИК 5 т.  
 Тел. 2-68-73.

• "МОСКВИЧ-2140" (6 млн.)



ТЕЛЕВИЗОРЫ.  
 ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ: ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ  
 ВЕДУЩИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ.

Очень низкие цены!

Магазин "Спутник", пр. Гагарина, 14.

Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.

Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.



**ТОО "Кузбасс-Лада"**

с. Сосновка

Тел.: 44-42-06,

23-42-69.

Реализует запчасти к автомобилям ВАЗ, ГАЗ, УАЗ, "Москвич". Имеются в продаже кузова: "Москвич-412" (1 и 3 комплектности), УАЗ-31512 (1 комплектности), а также автомобили УАЗ всех модификаций и автомобили марки ГАЗ "Волга", "Газель".

ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ

**ХОЛОДИЛЬНИКИ И МОРОЗИЛЬНИКИ  
 "БИРЮСА".**

Доставка, гарантия.

Магазин "Малыш", ул. Артема, 3.  
 Универмаг "Кейт", ул. Обручева, 55.  
 Дом быта, ул. Ноградская, 19.  
 Тел. 3-81-84.



СПОРТИВНО-КУЛЬТУРНОМУ КОМПЛЕКСУ "СНЕЖИНКА"

**ТРЕБУЮТСЯ:**

- заместитель начальника финансово-экономического отдела (высшее образование, стаж работы не менее 5-ти лет);
  - слесари-сантехники;
  - газоэлектросварщик;
  - штукатур-маляр;
  - уборщики помещений;
  - сторож;
  - грузчики;
  - рабочие по подготовке льда.
- Заработная плата по договоренности.

Телефон для справок 3-50-39.

АОЗТ "Сибирский  
 международный торговый дом"

Постоянно!

Со склада в Кемерове  
 КОНДИТЕРСКИЕ ИЗДЕЛИЯ  
 московских фабрик:

- печенье;
- шоколад;
- карамель;
- конфеты.

Тел. в Кемерове 36-18-80,

Тел. / факс 36-18-80.

**"АСКО-ПРОФ"**  
 приглашает страховых  
 агентов на работу.

Обращаться:  
 ул. Комсомольская, 1, 5 этаж.

**УТЕРЯННЫЕ**

ПОЛИСЫ N 3980-3989; 3279-3281; Л-1  
 0285116-0285120  
 страховой компании "АСКО-ПРОФ" счи-  
 тать недействительными.

**КАФЕЛЬ** производства  
 Италия – Россия.

Широкий выбор!  
 АОЗТ "Спутник",  
 пр. Гагарина, 14.  
 Тел. 3-15-84.

**АОЗТ "ВОДОКАНАЛ"**  
 г. Новокузнецка  
 реализует ХЛОРНУЮ  
 ИЗВЕСТЬ и КАЛЬЦИ-  
 НИРОВАННУЮ СОДУ.

Тел. в Новокузнецке:  
 45-47-98; 46-47-56.

• МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ГАРАЖ  
 6х3.

Обращаться:  
 ул. Ясная Поляна, 69-7,  
 после 18 час.

**НАШЕДШИХ**



• ВОПРОСЫ ПОКУ...

Предлагаем предприятиям,  
 организациям и учреждениям:

- КАБЕЛЬ, ПРОВОД;
- НВА, СВЕТОТЕХНИКУ;
- ИЗОЛЯЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ;

## ПРОДАЮ



- ДОМ с постройками и гаражом или ОБМЕНЯЮ на Кемерово.  
Тел. 2-30-16.

- ДОМ по ул. Парковой, 256 с постройками.  
Автобусы N 113, 24, ост. "Санаторий".

- УЧАСТОК 12 соток в обществе "Горюнова Грива", КАРТОФЕЛЬ и прочее для посадки.  
Тел. 3-19-24, вечером: 3-20-02.

- новый автомобиль ГАЗ-31029, 1995 г., без пробега - 43,5 млн руб.; ВАЗ-21213, 1994 г., пробег 5000 км - 36 млн руб.  
Тел.: 2-58-05, 2-26-68.

- ВАЗ-21093 в идеальном состоянии или ПОМЕНЯЮ на квартиру.  
Тел. 3-65-03.

- КАБИНУ МАЗ-500.  
Тел. 2-56-52.

- АВТОБУС ПАЗ-3205, 1993

г.в. и ПРОМЫШЛЕННЫЙ ХОЛОДИЛЬНИК 5 т.  
Тел. 2-68-73.

• "МОСКВИЧ-2140" (6 млн).  
ул. Земельная, 23  
(р-н ГПЗ-14).

• 2-КОМН. квартиру улучшенной планировки (3 этаж).  
Тел. посредника 3-64-91.

• ДОМ по ул. Каширской, 97. Есть водопровод, все постройки.  
Трамвай N 7, ост. "Школа".

• ДОМ по ул. 2-й Керченской, 26 (за трамвайным парком). Есть, постройки, гараж, водопровод.

Трамвай N 3,  
ост. "ДК им. Горького".

• новый благоустроенный ДОМ в Зенкове с небольшими недоделками, с телефоном, гаражом и постройками.  
Тел. 47-2-83.

• небольшой ДОМИК по ул. Главной, 40а.  
Автобус N 20,  
ост. "Пунктирная".

• СРУБ 8x8 из круглого леса.  
Тел. 3-87-38.

• МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ ГАРАЖ 6х3.  
Обращаться:  
ул. Ясная Поляна, 69-7,  
после 18 час.

## МЕНЯЮ



• 3-КОМН. кооперативную квартиру в 4-м микрорайоне на 2- и 1-КОМН. квартиры на Тыргане.  
Тел. 3-69-80.

• ДОМ на 2- или 3-КОМН. квартиру с доплатой или ПРОДАМ.  
Тел. 2-44-05.

• 2-КОМН. благоустроенную квартиру по ул. Азовской, 11а, кв. 81 на две 1-КОМН.

## НАШЕДШИХ



• ВОДИТЕЛЬСКИЕ ДОКУМЕНТЫ на имя Харасова Р.А. прошу вернуть за вознаграждение.  
Тел. 3-28-28.

## УТЕРЯННЫЕ



• СВИДЕТЕЛЬСТВО о предпринимательской деятельности, выданное отделом предпринимательской деятельности администрации г. Прокопьевска на имя Раскачановой И.В., считать недействительным.

## СДАЮ

• ДОМ по ул. Механической, 19. Район ПЗША.

Предлагаем предприятиям, организациям и учреждениям:

- КАБЕЛЬ, ПРОВОД;
- НВА, СВЕТОТЕХНИКУ;
- ИЗОЛЯЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ;
- ЗАПОРНУЮ АРМАТУРУ;
- СЧЕТЧИКИ ВОДЫ;
- ТРУБЫ, МЕТАЛЛОПРОКАТ.

Цены приемлемые.

Г. Киселевск (384-64) (264)

Телефон/факс 6-36-09,

офис, телефон 6-39-25.

Район мебельной фабрики – военкомата.

Телефон в Прокопьевске 3-63-12.

**АДМИНИСТРАЦИЯ** города и военный комиссариат Центрального района скорбят по поводу гибели при исполнении воинского долга рядового

**ХАКИМОВА**

Владимира Мударисовича  
и выражают соболезнование родным и близким погибшего.

**КОЛЛЕКТИВ** учителей и учащихся средней школы N 68 скорбит по поводу гибели 22 сентября в Чечне выпускника нашей школы

**ХАКИМОВА**

Владимира Мударисовича.  
Выражаем соболезнование родным и близким убитого.  
Мы всегда тебя будем помнить, Володя.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,  
11-А.

### ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,  
2-47-94;  
ответ. секретарь - 2-34-75;  
отделы: писем - 2-28-20;  
объявлений - 2-34-77;  
фотоиллюстраций - 2-28-20;  
общественно-политической жизни - 2-28-22;  
криминальный - 2-28-93;  
городской жизни - 2-29-13.

### СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты  
"Шахтерская правда",  
администрация г. Прокопьевска  
Кемеровской области.

Газета зарегистрирована  
Региональной инспекцией  
по защите свободы печати  
и массовой информации (г.Омск)  
20.05.94г. Свидетельство  
о регистрации №1.

### ОТПЕЧАТАНО

оффсетным способом  
в акционерной  
издательско-полиграфической  
компании "Пласт-1".  
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.  
Индекс 51919.  
Заказ 164.  
Тираж 20738 экз.  
Подписано в печать 2.10.95.

Редактор

**В. М. ГУЖВЕНКО**